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З улі кам аб ноў ле най Кан сты ту цыі 

се сій ны пе ры яд доў жыў ся больш за 

дзе вяць ме ся цаў. Гэ та да зво лі ла дэ-

пу тац ка му кор пу су апе ра тыў на вы-

ра шаць пы тан ні, якія за кра на юць 

ін та рэ сы кож на га бе ла ру са, — ад кан сты ту цый най рэ фор мы да 

на спе лых на ва цый у сфе рах аду ка цыі і ме ды цы ны. На мі пры ня та 

больш як сто но вых і пе ра пра ца ва ных за ка на даў чых ак таў.

Якія б за ко на пра ек ты ні аб мяр коў ва лі ся ў Аваль най за ле, яны 

заў сё ды раз гля да лі ся з пунк ту гле джан ня за бес пя чэн ня су ве рэ ні тэ ту, 

мір най ства раль най пра цы і са цы яль най спра вяд лі вас ці — дэ ма кра-

тыч ных каш тоў нас цяў, якія, па вод ле слоў Прэ зі дэн та, скла да юць 

асно ву на шай на цы я наль най ідэі.

Пра ве дзе на са праў ды вя лі кая, кар пат лі вая ра бо та. У ёй узя лі 

ўдзел усе струк ту ры ўла ды і гра ма дзян скай су поль нас ці. Прын цы-

по ва важ на, што ў пар ла менц кай прак ты цы глы бо ка ўка ра ні ла ся 

тра ды цыя на род най за ка нат вор час ці. Знач ныя для бу ду чы ні кра і ны 

да ку мен ты аб мер ка ва ны на дыя ло га вых пля цоў ках, вы яз ных се мі-

на рах-на ра дах, у пра цоў ных ка лек ты вах.

Га лоў ным вы ні кам се сіі ста ла пры вя дзен не за ка на даў ства ў ад па-

вед насць з аб ноў ле най Кан сты ту цы яй. Асноў ныя за да чы вы ка на ны. 

На ўзроў ні за ко на ўрэ гу ля ва ны пы тан ні дзей нас ці Усе бе ла рус ка га 

на род на га схо ду. Ска рэк ці ра ва ны паў на моц твы клю ча вых дзяр жаў-

ных ор га наў. Ство ра ны но вая ар хі тэк ту ра па лі тыч най сіс тэ мы і не аб-

ход ныя ўмо вы для пра вя дзен ня вы ба раў, якія па він ны ад быц ца.

Ра зам з тым ра бо ту над за ко на мі, за пла на ва ны мі да пры-

няц ця ў раз віц цё па ла жэн няў Кан сты ту цыі (а іх за ста ло ся ка ля 

дзе ся ці), трэ ба за вяр шаць у най блі жэй шы час. Та кую за да чу 

пар ла мен та ры ям па ста віў кі раў нік дзяр жа вы.

Асаб лі вая ўва га на се сіі бы ла ад да дзе на за бес пя чэн ню на цы-

я наль най бяс пе кі ва ўсіх яе ас пек тах — па лі тыч ным, аба рон ным, 

эка на міч ным, са цы яль ным.

Са мую жорст кую па зі цыю дэ пу та ты за ня лі ў пы тан нях ад стой-

ван ня гіс та рыч най праў ды, за ха ван ня пе ра ем нас ці па ка лен няў, 

на цы я наль най ідэн тыч нас ці і тра ды цый ных ду хоў на-ма раль ных 

каш тоў нас цяў.

Ад нак бяс пе ка — гэ та перш за ўсё эка но мі ка, гіб кая, устой лі вая, 

са ма да стат ко вая. У су вя зі з гэ тым пар ла мен та ры я мі пры ня ты ме ры 

па за бес пя чэн ні зба лан са ва нас ці і ды на міч на га раз віц ця на цы я-

наль най эка но мі кі, мі ні мі за цыі ўплы ву санк цый на паў ся дзён нае 

жыц цё на шых гра ма дзян. Асаб лі вы ак цэнт зроб ле ны на пад трым цы 

на цы я наль на га біз не су і аба ро не пра цоў ных ка лек ты ваў.

Але і тут у нас яшчэ за ста ец ца шэ раг сур' ёз ных па зі цый — 

аб наў лен не Гра ма дзян ска га ко дэк са, ка рэк ці роў ка за ко наў па 

пы тан нях прад пры маль ніц тва, дзяр жаў ных за ку пак. Трэ ба мак-

сі маль на ак ты ві за ваць ра бо ту па іх пры няц ці. У роў най сту пе ні 

гэ та ад но сіц ца і да пад рых тоў кі па ке та бюд жэт на-пад атко вых 

да ку мен таў на 2024 год.

У цэ лым да лей шая за ка нат вор чая дзей насць па він на бу да вац ца 

ў ад па вед нас ці з Кан цэп цы яй пра ва вой па лі ты кі, за цвер джа най 

кі раў ні ком дзяр жа вы 28 чэр ве ня гэ та га го да. За ка на даў ства па-

він на апе ра тыў на рэ ага ваць на іс ну ю чую сі ту а цыю і па пя рэдж ваць 

маг чы мыя вы клі кі і па гро зы.

У та кім жа клю чы не аб ход на па ды хо дзіць і да ажыц цяў лен ня пра-

грам між пар ла менц кай дзей нас ці. На ша асноў ная за да ча — са дзей-

ні чаць рэа лі за цыі мі ра лю бі ва га знеш не па лі тыч на га кур су кра і ны, пра-

соў ван ню мір на га, аб' яд наль на га па рад ку. Імідж Бе ла ру сі як на дзей на-

га і ад каз на га парт нё ра па ві нен па ста ян на па цвяр джац ца кан крэт ны мі 

спра ва мі і пры но сіць у кан чат ко вым вы ні ку эка на міч ную ад да чу.

Мір ныя іні цы я ты вы бе ла рус кай дзяр жа вы зна хо дзяць па зі-

тыў ны вод гук. Усё больш дзяр жаў дэ ман стру юць га тоў насць 

удзель ні чаць у ства рэн ні све та па рад ку, за сна ва на га на па ва зе 

су ве рэ ні тэ таў, куль тур на-гіс та рыч най раз на стай нас ці, да ве ры 

і эфек тыў ным эка на міч ным су пра цоў ніц тве. Не вы клі кае су-

мнен ня, што ма дэль све ту, за сна ва на га на за ход ніх пра ві лах, 

дзе клю ча вым з'яў ля ец ца прын цып улас най пе ра ва гі, па він на 

транс фар ма вац ца ў свет роў ных маг чы мас цяў і ўза ем най па-

ва гі. Але па бу да ваць та кі свет мож на толь кі пры ўлі ку ін та рэ саў 

усіх ба коў. Гэ тую ідэю нам трэ ба на стой лі ва пра соў ваць на ўсіх 

уз роў нях і ва ўсіх фар ма тах між пар ла менц ка га дыя ло гу.

Вы ба ры, якія ма юць ад быц ца, у мно гім вы зна ча юць асноў ныя 

пры яры тэ ты ра бо ты ў вы бар чых акру гах. Перш за ўсё нель га 

зні жаць ува гу да ра бо ты са зва ро та мі гра ма дзян. 

Трэ ба пра цяг ваць ад кры ты гра мад скі дыя лог. Лю дзі па він ны з 

пер шых вус наў атрым лі ваць ін фар ма цыю аб ме рах, якія пры ма юц ца 

ў кра і не для за ха ван ня су ве рэ ні тэ ту, га ран та ван ня бяс пе кі і па сту паль-

на га са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця. Асаб лі вы ак цэнт трэ ба зра біць 

на пы тан нях пад рых тоў кі да пра вя дзен ня Усе бе ла рус ка га на род на га 

схо ду і аб мер ка ван ня пра ек та Кан цэп цыі на цы я наль най бяс пе кі.

Вя лі кі па тэн цы ял у пла не пад тры ман ня на род на га адзін ства змя-

шча юць ме ра пры ем ствы, якія пра вод зяц ца ў рам ках Го да мі ру і ства-

раль най пра цы. Важ на раз ві ваць сіс тэ му па тры я тыч на га вы ха ван ня 

мо ла дзі, са дзей ні чаць за ха ван ню гіс та рыч най па мя ці, куль тур най і 

ду хоў най спад чы ны Бе ла ру сі.
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З вы ступ лен ня 
Стар шы ні 
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Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
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на за крыц ці дзя ся тай 
се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
сё ма га склі кан ня

Час па ка заў, што ўсе на-

род на пры ня тае ра шэн не 

аб пад трым цы аб ноў ле на га 

Асноў на га За ко на — аб са-

лют на пра віль нае. Ва ўмо-

вах знеш не па лі тыч най тур-

бу лент нас ці, якая не спа дае, 

ба раць бы су свет ных гуль цоў 

за рэ сур сы і ўплыў уні каль-

ная бе ла рус кая ма дэль 

раз віц ця пе ра ка наў ча да ка-

за ла сваю эфек тыў насць.

На су пе рак знеш ня му ціс ку 

і бес прэ цэ дэнт ным санк цы ям 

Бе ла русь не ад мо ві ла ся ад 

ні вод на га са сва іх па сту ла-

таў. На ша кра і на ўпэў не на 

ідзе сва ім су ве рэн ным шля-

хам, па да ючы мно гім прык-

лад мі ра лю бі вай, са праў ды 

дэ ма кра тыч най, са цы яль най, 

пра ва вой дзяр жа вы. Гэ та са-

мае га лоў нае — лю дзі ве раць 

у Бе ла русь і звяз ва юць з ёй 

свой лёс, лёс сва іх дзя цей і 

ўну каў.

Без умоў на, шмат у 

чым — дзя ку ю чы на ша-

му на цы я наль на му лі да ру, 

Прэ зі дэн ту Рэс пуб лі кі Бе ла-

русь, ша ноў на му Аляк санд-

ру Ры го ра ві чу Лу ка шэн ку. 

Пад муд рым кі раў ніц твам 

кі раў ні ка дзяр жа вы на ша 

кра і на на бі рае ўсё боль шую 

па лі тыч ную ва гу на між на-

род най арэ не, ня змен на вы-

сту па ю чы до на рам ста біль-

нас ці і бяс пе кі ў Еў ро пе, 

іні цы я та рам між на род ных 

аб' яд наль ных пра ек таў.

Звяр та ю чы ся да дэ пу та-

таў Па ла ты прад стаў ні коў і 

чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі, 

кі раў нік дзяр жа вы дак лад на 

вы зна чыў на шу га лоў ную 

мэ ту: «Пар ла мент па ві нен 

стаць цэнт рам пра грэ сіў-

най за ка нат вор час ці, а 

для рэа лі за цыі гэ тай мэ ты 

не аб ход на кі ра вац ца дву ма 

пра ві ла мі.

Пер шае — пры ня тыя па-

праў кі і за ко ны перш за ўсё 

па він ны ад люст роў ваць рэ-

аль ныя па трэ бы на шых гра-

ма дзян.

Дру гое — на ступ ствы 

лю бых змя нен няў у за ка на-

даў стве па він ны быць пра-

ана лі за ва ныя і пра лі ча ныя 

на не каль кі га доў на пе рад, 

каб лю дзі ра зу ме лі, ку ды мы 

ідзём і ча го хо чам».

Ме на ві та та му ра бо та 

Са ве та Рэс пуб лі кі ажыц цяў-

ля ец ца пад дэ ві зам: «Ня ма 

пы тан няў не на шых — усё, 

што хва люе лю дзей, — гэ-

та ад каз насць пар ла мен-

та ры яў».

Як муд ра на ву чае кі раў нік 

дзяр жа вы: «За ко ны, а так-

са ма дзей насць і аса біс ты 

прык лад лю дзей, якія сён ня 

з'яў ля юц ца лі да ра мі мер ка-

ван няў, — прад стаў ні коў ула-

ды, на ву ко вай і твор чай ін тэ лі-

ген цыі — па він ны пра ца ваць 

на вы ра шэн не ўсіх жыц цё ва 

важ ных пы тан няў».

Ары ен ці рам у ра бо це з 

на сель ніц твам дзе ю ча га 

пар ла мен та вы зна ча ны па-

сту по вы пе ра ход ад па тэр-

на лісц кай ма дэ лі да пад-

трым лі валь най, ка лі дзяр-

жа ва не прос та бя рэ на ся бе 

вы ра шэн не ўсіх праб лем ча-

ла ве ка, а ства рае та кія ўмо-

вы, каб ча ла век са ма стой на 

мог іх вы ра шаць. Пры гэ тым 

да па мо га са цы яль на не аба-

ро не ным ка тэ го ры ям ёсць 

і бу дзе ад ным з век та раў 

на шай па лі ты кі, а Бе ла русь 

ня змен на за ста нец ца са цы-

яль най дзяр жа вай.

Чле ны Са ве та Рэс пуб-

лі кі, па сут нас ці, што дзень 

удзель ні ча юць у вы ра шэн ні 

хва лю ю чых гра ма дзян пы-

тан няў. Сё ле та раз гле джа-

на ка ля 3 ты сяч зва ро таў, 

пра ве дзе на 63 пра мыя тэ-

ле фон ныя лі ніі, 243 аса біс-

тыя пры ёмы, 447 су стрэч з 

пра цоў ны мі ка лек ты ва мі і па 

мес цы жы хар ства.

Кож ны жы хар, не вы яз-

джа ю чы за ме жы свай го 

рэ гі ё на, меў маг чы масць 

звяр нуц ца не па срэд на да 

прад стаў ні ка вы шэй ша га 

за ка на даў ча га ор га на, а 

за адзін дзень пры ёму да 

чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі 

па сту па ла больш зва ро таў, 

чым за цэ лы год у асоб ныя 

рай вы кан ка мы.

Эфек тыў насць та кой 

фор мы ра бо ты аб умоў ле на 

тым, што па вы ні ках адзі ных 

дзён пры ёмаў пра вод зяц ца 

па шы ра ныя па ся джэн ні Прэ-

зі ды у ма Са ве та Рэс пуб лі кі з 

удзе лам ак ты ву і дэ пу тац ка-

га кор пу са, дзе раз гля да юц-

ца ха рак тэр ныя для рэ гі ё на 

і ў цэ лым кра і ны праб ле мы і 

вы пра цоў ва юц ца ап ты маль-

ныя шля хі іх вы ра шэн ня.

Не менш важ ным з'яў ля-

ец ца вы ка ры стан не ме ха-

ніз маў пра мой ка му ні ка цыі 

з на сель ніц твам, уза е ма дзе-

ян не ў зруч ным для гра ма-

дзян фар ма це. Перш за ўсё 

гэ та пра вя дзен не пра мых 

тэ ле фон ных лі ній.

Пра іх знач насць, ак ту-

аль насць і за па тра ба ва-

насць ся род на сель ніц тва 

свед чаць ліч бы. Так, на прык-

лад, пад час ня даў няй пра-

мой тэ ле фон най лі ніі бы ло 

за фік са ва на, па вод ле звес-

так Бел тэ ле ка ма, 125 тыс. 

спроб да зво наў. Як ба чым, у 

лю дзей ёсць вя лі кі за пыт на 

дыя лог з ула дай і яму трэ ба 

ад па вя даць.

Больш за тое, гэ тая фор-

ма ра бо ты з на сель ніц твам 

на бы ла ў Са ве це Рэс пуб лі кі 

но вую аг ра нку і атры ма ла 

вы со кую ацэн ку гра ма дзян. 

Ма ец ца на ўва зе но вы фар-

мат уза е ма дзе ян ня кі раў ніц-

тва Са ве та Рэс пуб лі кі з на-

сель ніц твам — «зва нок ад 

спі ке ра». У яго рам ках рэ гу-

ляр на вя дзец ца пра мы дыя-

лог з людзь мі, апе ра тыў на 

вы ра ша юц ца іх праб ле мы. 

Та кі па ды ход дэ ман струе 

да ступ насць ула ды, са дзей-

ні чае па вы шэн ню аў та ры тэ-

ту і да ве ру да яе.

Спектр зва ро таў, якія 

па сту па юць у Са вет Рэс-

пуб лі кі, за пе ры яд, які раз-

глядаецца, кар ды наль ных 

змен не зве даў. Пе ра важ ная 

боль шасць (60 пра цэн таў) 

пы тан няў да ты чы ла ся кам-

пе тэн цыі ра бо ты мяс цо вых 

ор га наў ула ды (ЖКГ, зем-

ле ўпа рад ка ван не, бу даў ніц-

тва жыл ля, ахо ва зда роўя 

і ін шыя). Ра зам з тым гра-

ма дзян хва ля ва лі і перс пек-

ты вы да лей ша га раз віц ця іх 

рэ гі ё наў, кра і ны ў цэ лым, не 

аса біс тыя пы тан ні, а раз віц-

цё кра і ны.

Эфек тыў ны мі і за па тра-

ба ва ны мі фор ма мі ра бо ты 

з на сель ніц твам з'яў ля юц-

ца су стрэ чы з пра цоў ны-

мі ка лек ты ва мі, удзел у 

ра бо це ін фар ма цый ных 

груп, дыя ло га вых і дыс-

ку сій ных пля цоў ках. Час та 

ме на ві та на та кіх су стрэ чах 

нам па сту па юць іні цы я ты вы, 

якія ста но вяц ца прад ме там 

аб мер ка ван ня пры пад рых-

тоў цы пра ек таў нар ма тыў-

ных пра ва вых ак таў.

Асаб лі вая ўва га Са ве-

там Рэс пуб лі кі ўдзя ля ец ца 

ўза е ма дзе ян ню з мо лад-

дзю. Пра вод зяц ца су стрэ-

чы з на ву чэн ца мі школ, 

гім на зій і ка ле джаў, у хо дзе 

якіх ак цэн ту ец ца ўва га на 

пы тан нях гра ма дзян ска-па-

тры я тыч на га вы ха ван ня, за-

ха ван ня гіс та рыч най па мя ці 

і рэа лі за цыі дзяр жаў най ма-

ла дзёж най па лі ты кі.

Па вы шэн ню ста ту су сям'і 

ў бе ла рус кім гра мад стве 

бу дзе пры све ча на асоб нае 

маш таб нае ме ра пры ем ства 

Са ве та Рэс пуб лі кі, якое 

мы за пла на ва лі на ка нец 

жніў ня.

У лі ку пры яры тэт ных за-

дач, якія ста яць у тым лі ку і 

пе рад на мі, — фар мі ра ван-

не эфек тыў най рэ гі я наль най 

па лі ты кі і ўзмац нен не ро лі 

ор га наў мяс цо ва га кі ра ван-

ня, са ма кі ра ван ня ў за бес-

пя чэн ні са цы яль на-эка на міч-

на га раз віц ця рэ гі ё наў. Гэ та 

адзін з клю ча вых на прам каў, 

вы зна ча ных VІ Усе бе ла рус-

кім на род ным схо дам.

Са праў ды, мно гія пы тан-

ні, якія раз гля да юц ца пад час 

се сіі, зна хо дзяц ца на сты-

ку эка но мі кі, са цы яль най 

сфе ры і рэ гі я наль най па-

лі ты кі. Не аб ход на знай сці 

пра віль ны ба ланс, які за бяс-

печ вае спра вяд лі васць, ча го 

на стой лі ва па тра буе ад нас 

кі раў нік дзяр жа вы: «У спра-

вяд лі вас ці сут насць на шай 

па лі ты кі, і ад ступ лен ня ад 

гэ та га прын цы пу быць не 

мо жа».

Но вай фор май су пра цоў-

ніц тва ста ла за пра шэн не 

служ бо вых асоб з рэ гі ё-

 наў на па ся джэн ні се сій, 

экс перт ных са ве таў і ін шыя 

ме ра пры ем ствы, якія мы ар-

га ні зоў ва ем.

Гэ ты фар мат да зва ляе 

мяс цо вым ор га нам кі ра ван-

ня і са ма кі ра ван ня не толь кі 

зна ё міц ца з за ка на даў чай 

прак ты кай на шай па ла ты, 

але і ўдзель ні чаць у гэ тай 

ра бо це і дзя ліц ца на за па ша-

ным во пы там. У сваю чар гу 

Са вет Рэс пуб лі кі атрым лі вае 

пра па но вы з мес цаў, якія 

ўліч ва юц ца пры пад рых тоў-

цы за ко на пра ек таў. Сён ня 

мы па він ны апе ра тыў на і 

ра шу ча рэ ага ваць на рэ-

за нанс ныя праб ле мы, якія 

ўзні ма юц ца ў рэ гі ё нах.

Скла да насць ця пе раш-

ня га пе ры я ду перш за ўсё 

ў за цяг ну тым кры зі се між-

на род ных ад но сін, якія ха-

рак та ры зу юц ца вы со кай 

тур бу лент нас цю, вя лі кай 

на пру жа нас цю і кан флікт-

нас цю.

Ві да воч на, што прос тых 

ра шэн няў ня ма і не бу дзе. Усе 

яны шмат у чым за ле жаць 

ад уз роў ню дып ла ма тыч-

ных уза е ма ад но сін з на шы мі 

стра тэ гіч ны мі парт нё ра мі, ад 

коль кас ці і якас ці дзе ла вых 

кан так таў па ўсім све це.

Наш Прэ зі дэнт не ад на ра-

зо ва пад крэс лі вае, на коль кі 

важ на раз ві ваць су пра цоў-

ніц тва з усі мі, хто па-доб ра-

му ста віц ца да на шай кра і ны 

і на ша га на ро да.

Ра сій ская Фе дэ ра цыя — 

наш стра тэ гіч ны парт нёр у 

эка на міч най, па лі тыч най і ва-

ен най сфе рах. Бе ла рус ка-ра-

сій скае доб ра су сед ства пра-

ве ра на ча сам. Па сту паль на 

раз ві ва ец ца су пра цоў ніц тва 

з рэ гі ё на мі Ра сіі.

Усе мы за ста ём ся пад вя-

лі кім ура жан нем ад ня даў ня-

га X, юбі лей на га, Фо ру му 

рэ гі ё наў Ра сіі і Бе ла ру сі ў 

вы дат ным го ра дзе Уфе Рэс-

пуб лі кі Баш кар та стан. Як вы 

ве да е це, аб ноў ле ны аб са-

лют ныя рэ кор ды фо ру му: 

пад пі са на ка ля 100 па гад-

нен няў аб су пра цоў ніц тве, 

за клю ча на кант рак таў на 

су му ка ля 110 млрд ра сій-

скіх руб лёў. Ума цоў ва ец ца 

су пра цоў ніц тва з пар ла-

мен та мі кра ін СНД.

Мно гія кра і ны і на ро ды 

рэ аль на ацэнь ва юць тое, 

што ад бы ва ец ца ў све це, і 

га то вы раз ві ваць уза е ма вы-

гад ныя ад но сі ны з Бе ла рус-

сю. У поў най ме ры не аб ход-

на за дзей ні чаць па тэн цы ял 

пар ла менц кай дып ла ма тыі 

ў на ладж ван ні дыя ло гу з 

усі мі дзяр жа ва мі Паўд нё-

ва-Ус ход няй Азіі, Бліз ка га 

Ус хо ду.

Не ад' ем най част кай на-

шай ра бо ты на ўсіх між на-

род ных пля цоў ках з'яў ля ец-

ца ак тыў нае пра соў ван не 

па зі цыі аб не да пу шчаль нас-

ці ўмя шан ня ва ўнут ра ныя 

спра вы дзяр жаў. Агу ча ная 

мною іні цы я ты ва аб ства рэн-

ні спе цы яль най між на род-

най ін стан цыі па аба ро не 

на цы я наль ных вы ба раў з 

на тхнен нем бы ла ўспры ня-

та ў ме ды я по лі і экс перт най 

су поль нас ці. Гэ та яшчэ раз 

па цвяр джае са лі дар насць 

мно гіх кра ін у сва ім імк нен ні 

да са ма стой на га раз віц ця.

Па зі цыя Бе ла ру сі ня-

змен ная: кан фран та цыя — 

не наш шлях. На ша кра і на 

га то вая да су пра цоў ніц тва 

на прын цы пах кан струк тыў-

на га, раў на праў на га і ўза е-

ма па важ лі ва га дыя ло гу.

Мы пра цяг нем уза е ма-

дзей ні чаць з усі мі, на стой-

лі ва пра соў ва ю чы мі ра лю-

бі выя і аб' яд наль ныя знеш-

не па лі тыч ныя іні цы я ты вы 

на ша га Прэ зі дэн та, глы бо-

ка па ва жа на га Аляк санд ра 

Ры го ра ві ча Лу ка шэн кі.

Са мае га лоў нае да сяг-

нен не бе ла рус кай дзяр жа-

вы ў та кія рэ корд на ка рот кія 

па гіс та рыч ных мер ках тэр мі-

ны — гэ та тое, што за ха ва ны 

і пры мно жа ны най леп шыя 

тра ды цыі па пя рэд ніх па ка-

лен няў. На пра ця гу больш 

як чвэр ці ста год дзя на ша 

кра і на дэ ман струе пры хіль-

насць на цы я наль ным ін та рэ-

сам і га лоў ным мэ там дзяр-

жаў на га раз віц ця, а ў асно ве 

па лі тыч на га кур су — заў сё-

ды ча ла век і спра вяд лі вае 

стаў лен не да яго.

АС НО ВА ПА ЛІ ТЫЧ НА ГА КУР СУ — 
ЗАЎ СЁ ДЫ ЧА ЛА ВЕК І СПРА ВЯД ЛІ ВАЕ СТАЎ ЛЕН НЕ ДА ЯГО
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